


БАСКЕТБОЛ
Сразимся с грандом
из Казани

ФУТБОЛ
Финишный спурт
«Олимпийца»

ФЛОРБОЛ
«Нижегородец» вернул
чемпионский титул

УРОК ФУТБОЛА

Приветствие мундиалю

14 мая, ровно за месяц до старта футбольного чемпионата мира, во всех 11 городах, где пройдут матчи турнира, состоялись футбольные уроки «Приветствуем ЧМ-2018!». В Нижнем Новгороде участие в уроке приняли более 100 учащихся начальных классов школы № 102.

Дети познакомились с историей и интересными фактами чемпионатов мира по футболу, узнали подробности масштабной подготовки России к крупнейшему на планете турниру, ответили на вопросы викторины и получили сувениры с символикой мундиала. После первой части события, которая прошла в актовом зале, футболисты «Олимпийца» Артём Абрамов и Николай Сысуйев провели со школьниками разминку на открытом воздухе и устроили мастер-класс на спортивной площадке.

КОННЫЙ СПОРТ

Нижегородка Татьяна Костерина получила награду от Федерации конного спорта Германии. Золотого знака удостоиваются ведущие всадники этой страны.

Золотой знак признания

Мастер спорта международного класса по выездке Татьяна Костерина тренируется в Германии, но выступает за сборную России. Тем не менее за свои успехи она получила Золотой знак. Награду вручила тренер сборной Германии Моника Теодореску. В церемонии награждения принял участие председатель

комитета по выездке Федерации конного спорта России, директор нижегородского конноспортивного клуба «Пассаж» Анатолий Балыкин. Татьяна – представительница этого клуба.

Церемония состоялась в рамках крупного турнира «Дни выездки в Хольткампе», прохо-

дившего близ города Билефельд. Выступая на этих состязаниях, Наталья Казакова (КСК «Пассаж») и её Раймондо заняли 4-е место в Большом призе. А сама Костерина и её Дьявоlessa на престижных соревнованиях в Мюнхене стали шестыми в Большом призе и четвёртыми – в его юре.



Фото с сайта equestrian.ru

ПАРК ЧЕМПИОНАТА МИРА



Фото Александра ВОЛЖАНИНА

ПРИ СВЕТЕ СПАРТАКОВСКИХ ЗВЁЗД...

«Красно-белые! Красно-белые!» Небольшая группа молодых людей в спартаковских шарфах начала скандировать известную кричалку, когда на сцене, установленной на площади Минина и Пожарского, появились популярные в недалёком прошлом футболисты столичного клуба и сборной России Александр Мостовой и Роман Павлюченко (на снимке), а также бывший голкипер «гладиаторов» и сборной Хорватии Стипе Плетикоса. В Нижнем Новгороде в торжественной обстановке был открыт Парк футбола.

Путешествие Парка футбола началось ещё в марте в Сочи. Затем его смогли посетить жители Ростова-на-Дону, Волгограда,

Саранска, Самары, Екатеринбург, Казани. Добрался спортивный праздник и до приволжской столицы.

– Мы много лет готовились к чемпионату мира, – отметил в приветственном слове исполняющий обязанности заместителя губернатора Нижегородской области Дмитрий Сватковский. – И до его старта остаётся только месяц. Совсем скоро на главной городской площади появится фан-зона, здесь же будут транслироваться игры мундиала. Это будет великолепный праздник!

Дмитрий Валерьевич также сказал, что результатом всей проводимой работы должен стать большой приток мальчишек и девчонок в спортивные секции.



За два дня работы Парка футбола в нём побывали более 20 тысяч человек.

В Парке футбола работало несколько тематических зон. Гостям абсолютно бесплатно предлагали сразиться в текбол – эта необычная игра сочетает в себе элементы футбола и настольного тенниса. Также все желающие могли попытаться забить гол роботу-вратарю, потренировать точность и скорость передачи на тренажёре «Быстропас», сфотографироваться с талисманом ЧМ-2018 – волком Забивакой, принять участие в конкурсах и викторинах. Все призы, естественно, были с символикой предстоящего чемпионата мира. Несмотря на уже по-настоящему летний зной, сотни людей выстраивались в очереди,

чтобы взять автограф и сфотографироваться с легендарными футболистами.

– Сегодня я побывал в прекрасном Нижегородском кремле и получил огромное удовольствие, узнав ещё больше о городе и его истории. Я обязательно приеду на матч Аргентина – Хорватия, который пройдёт в Нижнем Новгороде 21 июня. Может быть, это будет решающая игра. Да, у южноамериканцев есть Месси, но мы всегда успешно играем с грандами мирового футбола! – подчеркнул Стипе Плетикоса, завершивший вратарскую карьеру два года назад.

Дмитрий ВИТЮГОВ

ПОСВЯЩЕНИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

9 мая в 61-й раз состоялся легкоатлетический эстафетный пробег в Кстове. Он проводится на призы администрации района и газеты «Маяк», а посвящён Дню Победы.

Пробег впервые прошёл 9 мая 1957 года и стал доброй традицией кстовчан. Это отметил и.о. заместителя губернатора Нижегородской области Дмитрий Сватковский, который открыл нынешние соревнования.

– Символично, что праздник спорта проводится в День Победы. Кстовчане внесли весомый вклад в дело Победы: более 22 тысяч человек ушли на фронт, почти 9 тысяч из них

не вернулись домой с полей сражений, 14 человек удостоены звания Героя Советского Союза, четверо стали полными кавалерами ордена Славы. На личные сбережения кстовчан изготавливались танки, строились боевые самолёты «Валерий Чкалов», трудящиеся Кстовского района послали воинам более 7 тысяч подарков. Колхозы сдавали сверх плана по 80–100 тонн хлеба. На территории района было развёрнуто 5 госпиталей. Этот перечень можно продолжать ещё долго, – сказал Дмитрий Валерьевич, обращаясь к участникам пробега.

Он поблагодарил ветеранов, которые вынесли на своих плечах тяготы войны, и выразил уверенность, что память об этом подвиге будет

жить в веках. Свидетельство тому – всероссийская акция «Бессмертный полк», которая из года в год становится всё более масштабной. «Как и другие, я горжусь тем, что мой дед, Жан Иванович Сватковский, воевал за Родину», – подчеркнул и.о. замглавы региона.

– В День Победы я хочу искренне пожелать всем ветеранам крепкого здоровья, счастья, радости, добра, благополучия! Мы помним о том, что вы сделали для нас, и гордимся вами! – заключил олимпийский чемпион Дмитрий Сватковский.

Пробег собрал 47 команд – 470 спортсменов. Победу праздновали девушки из кстовской школы № 3 и посёлка Ждановского, юноши из школы № 6 и посёлка Ждановского, коман-

ды отделения современного пятиборья СДЮСШОР по самбо (возраст до 14 лет) и Кстовского нефтяного техникума (от 15 до 30 лет), а также коллектив войсковой части 64120. Престижный первый этап в своих забегах выиграли Алина Ильина (школа № 3), Александр Федотов (школа № 1), Александр Огнев (отделение современного пятиборья СДЮСШОР по самбо), Илья Тутушкин (отделение боевого самбо той же СДЮСШОР) и Тимофей Ухов (ООО «СИБУР-Кстово»).

В ЧЕСТЬ НАРОДНОГО ОПОЛЧЕНИЯ

Традиционный открытый велопробег «Дорога Минина» состоится 20 мая. Маршрут

КХЛ

Неделю назад мы сообщили о назначении главным тренером «Торпедо» Дэвида Немировски, тогда же пообещали рассказать о личности этого канадского и в то же время российского специалиста. Настала пора исполнить обещание.

Мистер Дэвид Семёнович

БРАТЯ- ПУТЕШЕСТ- ВЕННИКИ

Родился Дэвид 1 августа 1976 года в Торонто, хотя его родители – москвичи. Уехали сначала в Одессу, затем месяц жили в Вене, полгода – в Риме, а из Италии перебрались в Канаду. К тому времени у Дэвида (русский вариант имени) уже был старший брат – Михаил, или Майкл, который появился на свет 30 сентября 1974 года. Он, кстати, тоже стал профессиональным хоккеистом. На заре карьеры Михаил Немировский попробовал себя в московском «Спартаке», позднее был в «Ладе» и «Сибирь», за которую провёл 9 матчей в российской суперлиге (сезон 2004/05). Как Майкла Немировски форварда знают в Северной Америке, Великобритании, Германии, Китае...

Младшему брату тоже пришлось поехать. В сезоне 1995/96 он пробыл в клуб Национальной хоккейной лиги «Флорида Пантерз», отыграл в 94 матчах и набрал 39 очков (17 + 22). Сезон 1998/99 стал для крайнего нападающего с российскими корнями последним в НХЛ. «Флорида» обменяла его в «Торонто», но попасть туда, несмотря на результативную игру в фарм-клубе АХЛ – «Сент-Джонс», Дэвиду оказалось не суждено. Он отправился в шведский ХВ-71, потом – в ярославский «Локомотив», оттуда – в финский «Ильвес» (Тампере), далее – в «Йокерит» (Хельсинки). С сезона 2003/04 Немировски уже надолго обосновался в нашем хоккее. Защищал цвета воскресенского «Химика», «Ак Барса», СКА, ЦСКА, а также – в период Континен-

тальной хоккейной лиги – «Барыса» и минского «Динамо». Ещё он уезжал в Германию, но опять вернулся в Россию, закончив профессиональную карьеру после сезона 2013–2014 годов в ЦСКА. За четыре сезона в КХЛ, включая СКА, на счету Дэвида – 130 матчей и 66 очков (32 + 34) при показателе полезности плюс 9.

АНАЛИТИК И ТАКТИК

В июне 2015-го Немировски получил пост спортивного директора «Адмирала», отработав два с половиной сезона. И вот произошло неожиданное назначение в «Торпедо». Неожиданное потому, что гражданин Канады и России не мог, как многие думают, накопить опыта как тренер. Но напомним, что написал в социальной сети «Инстаграм» известный хоккейный агент Шуми Бабаев:

– Последние два с половиной сезона Дэвид был спортивным директором «Адмирала», при этом постоянно находясь на тренерской скамейке команды. За это время клуб из Владивостока, имея минимальный бюджет, дважды выходил в плей-офф. Немировски пользуется огромным уважением со стороны игроков и тренеров. Дэвид – отличный аналитик и тактик. Желаем нашему другу успехов в «Торпедо».

Бабаеву вторит эксперт и телекомментатор Алексей Бадюков, в сезоне 2013–2014 годов (первом при Скудре) защищавший цвета нашего клуба и после этого закончивший профессиональную карьеру.

– Руководство «Торпедо» долго решало, кого выбрать. Мы видим, что это произошло не спонтанно, а обдуманно. Я хорошо знаю Дэвида. Он давно созрел, чтобы попробовать себя в роли главного тренера. Это человек, который в большей степени занимался аналитикой и знает, как подготовить команду. Знает все циклы физической подготовки. Хорошо, когда привлекают молодых специалистов, свежую кровь. Для меня очень радостно, что Немировски будет главным тренером нижегородского клуба. Не думаю, что молодой возраст Дэвида будет помехой. Сорокалетний Марьямки руководит сборной Финляндии. Здесь важен не возраст – важные знания и умение коммуницировать с игроками и с руководством, быть на одной волне. Я думаю, что в «Торпедо» именно так всё и будет. Сейчас там начнётся новая эпоха, – приводит слова Бадюкова торпедовский сайт.

А вот что сказал о новом рулевом словенский нападающий Роберт Саболич, чей контракт с нашим клубом действует до 30.04.2019:

– Я знаю Дэвида ещё по «Адмиралу», и мне нравится его стиль работы. Он всегда в хороших отношениях с игроками. Он был главным тренером в «Адмирале» три игры, а остальное время выполнял обязанности помощника и находился на скамейке. Дэвид много работал с нападающими и над большинством. У Немировски большой опыт, он много знает о хоккее, поэтому я думаю, что Дэвид поможет «Торпедо» достичь хороших результатов в новом сезоне.

МЕЧТАЛ СЫГРАТЬ ЗА НАШУ СБОРНУЮ...

Готовя материал про Немировски, автор этих строк наткнулся в Интернете на интервью, которое тот дал петербургской газете «Смена» в феврале 2005 года, припад в период дозаявок в СКА. Вот фрагменты.

– Как возник вариант с Россией?

– У меня очень толковый агент – Марк Гандлер. Среди его клиентов немало звёзд НХЛ. Марк имеет хорошие связи с ярославским «Локомотивом». Он и договорился о контракте с моим первым российским клубом. Ну а дальше я сам пробивался в суперлиге.

– Не было опасений, связанных с переездом на историческую родину?

– Отец то ли в шутку, то ли всерьёз говорил, что КГБ останется в России во все времена, а от этой организации лучше держаться подальше. Советовался я и с братом, который пробовал свои силы в «Спартаке». У Майкла, или, как его называют в нашей семье, Миши, не сложилось. Однако я всё равно решил ехать в Россию. Уровень суперлиги растёт с каждым годом.

– Ваш отец ещё в Одессе занимался футболом. Не возникло желания продолжить семейную спортивную традицию?

– Я даже пробовал себя в роли футбольного голкипера. Занялся бы серьёзно – может быть, защищал бы ворота сборной Канады. Только Торонто – самый хоккейный город Страны клено-

вого листа. Футбол, как и велосипедный спорт, которым я тоже занимался, там не очень популярен. Как и любой канадский мальчишка, я мечтал стать профессиональным хоккеистом.

– До приезда на историческую родину вы говорили по-русски?

– Родители между собой общались дома по-русски, но мне разговорной практики не доставало. Я родился в Торонто, и родным языком, конечно, был английский. Когда переехал в Россию, легко восстановил разговорные навыки. Собеседников хватает, а на лёгкий акцент никто внимания не обращает.

– Решение принять российское гражданство далось вам легко?

– Мне предложили это сделать, чтобы не считаться легионером. Никаких проблем не испытывал. Мечтаю даже сыграть за сборную России. Единственное, что поразило меня при получении нового паспорта, так это наличие отчества. Привык в Канаде к тому, что я Дэвид Немировски, а тут в одночасье стал Дэвидом Семёновичем. Отец сказал, что ему очень приятно.

– В русскоязычном Торонто вы, наверное, сегодня самый популярный человек.

– Самый популярный – моя мама.

– Она что, лидер общины?

– Нет, она организует русские свадьбы по одесскому образцу. Все молодожёны, имеющие русскоговорящих родственников, предпочитают обращаться именно к ней.

Спортивный директор Дэвид Немировски одновременно входил в тренерский штаб «Адмирала» и даже позволял себе поспорить с судьями.

15 лет ради студентов

Именно столько времени работает Приволжский спортивный студенческий союз (ПССС), в честь которого на минувшей неделе было организовано торжество в ННГУ имени Н.И. Лобачевского. Тогда же подводились итоги традиционных соревнований нижегородских вузов.

ЛОКОМОТИВ, ЗАМЕНА «БУРЕВЕСТНИКУ»

Идея создания ПССС появилась в 2001 году, в январе 2002-го её обсуждали на совещании Совета ректоров вузов Приволжского федерального округа. Совет возглавлял ректор Нижегородского государственного университета имени Н.И. Лобачевского Александр Хохлов, прекрасно понимавший, сколь важную роль будет играть организация, которая возьмёт под крыло областной студенческий спорт. В недрах ННГУ и шла работа над её созданием. Много сделали в этом направлении декан образованного в 2001 году факультета физкультуры и спорта Вадим Кузьмин, заведу-

ющий кафедрой игровых видов спорта Александр Гутко. ПССС был учреждён 18 апреля 2003 года, его президентом был проректор ННГУ Владимир Лебедев. 10 мая 2018-го Владимир Валентинович подчеркнул, что в 90-е годы развалилось развивавшее студенческий спорт общество «Буревестник», поэтому в организации, которая возложила бы на себя эту миссию в нашем регионе, действительно назрела острая необходимость.

Первым событием, состоявшимся благодаря ПССС, стал фестиваль студенческого спорта вузов ПФО. Было это в том же 2003-м. С тех пор эти состязания проходят ежегодно. Устроители торжества вспоминали, что

на третий по счёту фестиваль приехал тогдашний глава Российского студенческого спортивного союза Олег Матыцин, высоко оценивший усилия нижегородцев. Кстати, ныне он руководит Международной федерацией студенческого спорта.

С 2004 года ПССС неизменно проводит универсиаду. Это комплексные межвузовские соревнования, в которых в последние годы принимают участие около полутора тысяч студентов. Не случайно ведущий торжества, председатель спортивного клуба нашего лингвистического университета Олег Пикунов назвал ПССС локомотивом массового студенческого спорта в Нижегородской

БАСКЕТБОЛ

Павловский «алмаз»

Самый ценный игрок прошедшего в Саратове «Финала восьми» Детско-юношеской баскетбольной лиги Никита МИХАЙЛОВСКИЙ дал интервью сайту национальной федерации этого вида спорта (РФБ), рассказав, в частности, о победе в ДЮБЛ и о своём спортивном пути. Немногие знают, что 17-летний разыгрывающий «Автодора» – воспитанник павловского «Торпедо». 8 мая в матче Единой лиги ВТБ он вышел в стартовом составе саратовцев против «Нижегородца». За 8 минут и 20 секунд молодой игрок набрал 3 очка.

НЕВАЖНО, ПРОТИВ КОГО ИГРАТЬ

Михайловский на турнире ДЮБЛ установил уникальное достижение – стал лучшим сразу по четырём статистическим категориям: по очкам (25,8 в среднем за игру), подборам (12,4), перехватам (3,2) и коэффициенту полезности (38,6).

– Очень яркие, радостные впечатления! – рассказывает Никита. – Три года игроки этой команды вместе, но до сих пор нам не удавалось подняться выше четвертого места. А в нынешнем «Финале восьми» помогли болельщики – спасибо им огромное! Полные трибуны поддерживали нас и когда мы побеждали, и когда проигрывали.

– Питерский «Зенит», с которым вы встретились в полуфинале (результат – 90:80. – Прим. «НС»), тренирует Олег Акциптров. Под его руководством вы перед этим выступали за сборную России U18 на турнире Альберта Швейцера в Германии. Играть против тренера сборной – особая мотивация?

– Нет ничего такого. Рано или поздно наши команды встретились бы. Для меня неважно, против кого

играть: хоть против тренера сборной U18, хоть против тренера основной национальной команды.

– Акциптров говорил, что после турнира в Мангейме дал вам рекомендации по игре в обороне. Уже использовали их в этом «Финале восьми»?

– Да. В Германии я защищался плохо, а после турнира Олег Владимирович дал несколько советов, как лучше действовать в тех или иных ситуациях: когда идти на подстраховку, когда не идти – в таком духе.

ТРИДЦАТЬ ТРИ И СОРОК ТРИ

– В прошлогоднем первенстве России среди ребят этого возраста Краснодарский край стал первым, Саратовская область была четвертой. Получается, в финале вы не были фаворитами?

– Разные мысли были в голове: можем выиграть, а можем и проиграть. Но наша команда отлично настроилась на главный матч, с первых же минут действовала очень собранно и в итоге ни разу не дала сопернику повести в счёте. («Автодор» победил краснодарский «Локомотив-Кубань-ЦОП» – 98:83. – Прим. «НС».)



Всего в Единой лиге ВТБ Михайловский сыграл в 10 матчах, проводя на площадке около 5 минут (0,6 очка в среднем за игру). В молодёжной лиге ВТБ наш земляк выходил на площадку в 14 встречах (20,3 очка), он имеет лучшую результативность среди баскетболистов «Автодора-2».

– В решающем матче у вас вышла фантастическая снайперская дуэль с Захаром Ведищевым: вы набрали 33 очка, а он – 43! Как «Автодору» при этом удалось выиграть?

– Вообще-то мы хорошо настроились на защиту против Захара. Была установка вынуждать его на более сложные броски, чтобы он тратил больше сил и в конце концов начал мазать. Но, видимо, не очень получилось, раз Ведищев всё равно забил нам 10 трёхочковых (смеётся). Что ж, по крайней мере его партнёров мы закрыли и благодаря этому выиграли.

– Если учесть ваше доминирование в статистике, то титул MVP не стал неожиданностью. Оставалось выиграть финал?

– Перед матчем с командой «Локомотив-Кубань» я понимал, что, скорее всего, попаду в символическую пятёрку «Финала восьми». Но проиграть финал? Это было бы очень неприятно при таком количестве зрителей – на трибунах собрались, наверное, тысячи полторы. Все болели за нас, мы просто не имели права подвести.

– Перед домашним «Финалом восьми» «Автодор» с самого начала нацеливался только на первое место? Ведь серебро или бронза тоже стали бы лучшим результатом в истории этой команды.

– На собрании перед турниром нам сразу сказали, что дома, перед своими зрителями, ждут от нас только победы.

ЗА СТАТУЭТКУ В СБОРНУЮ НЕ ВОЗЬМУТ

– В «Финал восьми» молодёжной лиги ВТБ «Автодор» не попал. Получается, сезон для вас на этом заканчивается?

– В детско-юношеском баскетболе – да. Но есть ещё взрослый.

– Волнение перед матчами Единой лиги ВТБ и финалом ДЮБЛ сравнимо?

– Наверное, нет. Перед полуфинальной и финальной играми нервничал очень сильно. Боялся подвести команду, болельщиков. Всё-таки я один из лидеров команды, от моей игры многое зависит. Во взрослом «Автодоре» такого пока нет, но всё равно настраиваюсь на то, чтобы показывать свой максимум и приносить пользу.

– Вы вошли в символическую пятёрку турнира Альберта Швейцера – неофициального чемпионата мира U18 (сборная России заняла четвертое место. – Прим. «НС»). Теперь ещё



Фото с сайта БК «Автодор»

▶ Никита Михайловский родился в Павлове 10 сентября 2000 года, его рост – 197 сантиметров.



